

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ



ZÁŘÍ 2023

Pro duchovní

- Záříjová pastorální konference proběhne 12. září 2023 ve Vinohradském sboru (Korunní 60, Praha 2) od 9.00 do 12.30.

Program letošních pastorálek bude mít trochu nezvyklý formát. SV by rád probral čtyři témata pod vedením facilitátora/supervizora. Oslovili jsme Marka Bártu. Marek je sám farář, konsenior Královéhradeckého seniorátu a také interní supervizor ČCE. Více o něm například zde: <https://www.terapie-barta.cz/>. Kombinuje tak vnitřní zkušenost s církví a techniky supervize (individuální i skupinové). Zároveň není zatížen pražskými realitami a může nabídnout určitý odstup a svobodnější prostředí, než kdyby měl vedení někdo ze seniorátu.

Jaké téma nás čeká v září? **Komunikace.** Jak spolu komunikujeme? Mezi SV a faráři, mezi SV a sbory? Mezi sebou? SV má nějaké úkoly a cítíme, že nám někdy komunikace hapruje. Chceme ji nastavit lépe. Tak, aby vyhovovala duchovním i potřebám SV. Měla lidskou tvář a neutopila se v jakési formální či manažerské hlubině. Rádi bychom dali prostor k rozhovoru a třeba i

vytvoření kolegiální sítě, ve které je možné říct cokoli. Vyslat nouzový signál i radovat se z úspěchu. Sdílet ho dál. Kam se debata vydá, zda bude mít konkrétní výstupy, nebo jen natukne témata, která nás pálí, necháváme na vlastní dynamice setkání a darů Ducha Svátého. Ostatní pastorálky budou mít obvyklejší formu a obsah. Na říjnové setkání přijala pozvání Tabita Landová (ETF UK, vedoucí katedry PT) a představí nám výsledky ankety o konfirmaci. Zváni jsou všichni faráři (i v důchodu), výpomocní kazatelé, kaplani, studenti ETF UK oboru ET.

- Od září začne fungovat pro všechny duchovenské zaměstnance **webová aplikace PermWeb**, která je určena **pro zadávání docházky, žádosti o nepřítomnost** (dovolená a neplacené volno), **cestovní příkazy a výkazy**. Adresa je: herodes.e-cirkev.cz, více informací a přihlašovací informace jste dostali v e-mailu.

Nové webové stránky

- Od září by měl být spuštěný nový seniorátní web, najdete jej na obvyklé adrese prazsky-seniorat.evangnet.cz
- V sobotu, **7. října** - seniorátní **výlet pro rodiny s dětmi**. Půjde se z Benešova do Soběhrd a bude se hrát hra s názvem Po stopách Kiljóna a Machlóna.

Nový web má trochu odlišnou filosofii a jeho cílem je zpřístupnit důležitý obsah tak, aby se v něm na první pohled mohli zorientovat faráři i zájemci o dění v seniorátu. Pokud budete hledat informace, které byly na starých stránkách, budou zachovány, pouze se přesunou na novou adresu <http://prazsky-seniorat-old.evangnet.cz> a nebudou již aktualizovány. Ještě se omlouváme za případné omyly a chyby.

V září budeme obsah ještě doladovat. Pokud ale najdete nesrovnalosti, napište Marice Vojtíškové, bude vděčná za upozornění.

Doufáme, že budete webovky navštěvovat rádi!

Ze seniorátu a církve

- Zasedání **Konventu PS** proběhne **11. listopadu v Kobyliších**. Nejpozději **do konce září je nutné zvolit zástupce na konvent**, pokyny jak zadat jména konventuálů najdete v e-mailu, který jste obdrželi v červnu.

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRASTRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ



ZÁŘÍ 2023

- **Víkend s církví? Není to moc?** Máme za to, že ne, a že víkend 21.-22. října strávíme v sobotu v Poběbradech a v neděli na seniorátním dni.
 - V sobotu **21. října - 70 let od první ordinace žen v ČCE.** Slavit se bude v Poděbradech. Program je bohatý a skvělý!
 - V neděli **22. října - seniorátní den/odpoledne.** Místo ještě známé není, ale program ano. Hostem bude Josef Šlerka, sémiotik, mediální analytik, pedagog, "matador české IT scény" (dle Wiki), v poslední době zabývající se fenoménem umělé inteligence. A o tom právě bude řeč i následná debata na seniorátním dni. Během přednášky bude zajištěn program pro děti - menší i větší.
- Seniorátní den bude nejenom pro děti a dospělé, chceme jej slavit s pražskou mládeží, která by představila, co dělá a také následně zvolila své nové vedení (SOM).
- Schůze seniorátního výboru bude 20. 9. Pokud chcete, aby SV projednal vaši žádost, pošlete ji týden předem na seniorátní e-mail.

Mládež

- Od 1.října zahájí práci nová **seniorátní farářka pro mládež Anna Pokorná.**
- **6. - 8. října Celocírkevní sjezd mládeže** v Čáslavi. Povzbud'te své mládežníky v účasti.
- **20. - 22.října Seniorátní dny mládeže v Libiši.** Hostem bude například poslankyně a členka ČCE Olga Richterová. Seniorátky se nedělním programem prolnou se seniorátním dnem, při kterém proběhne volba nového SOMu.

Už jste se někdy probudili ze snu? Matěj Opočenský

*Nový král Šalamoun má sen a v tom snu mu Bůh říká:
"Žádej, co ti mám dát." (1 Kr 3,5).*

Hospodin se ptá, co člověk žádá. Nedává to nejlepší dle své božské vůle, ale dává to, o co si mladý král řekne. Je to test? Nebo lest? V prvé řadě je to sen a z toho snu se mladý panovník probudil jako moudrý a spravedlivý s příslibem bohatství a slávy.

Zdálo se vám něco krásného a po probuzení jste si řekli: škoda, to byl jen sen?

Noční sny jsou často plné bizarností, zpracovávají naše silné zážitky, nebo říkají i něco o našich temných stránkách, ale také jsou výrazem touhy po autentickém, ryzím, naplněném životě, biblicky řečeno touhou „chodit po Hospodinově stezce“.

Jeden americký biblista Walter Brueggemann uvažuje o církvi jako o místu, kde se má snít, a kde se má umožnit snít. Možná i my máme slyšet to, co slyšel Šalamoun ve snu: žádej, co ti mám dát. Máme přemýšlet o tom, co bychom od Boha chtěli a kam nás to pak může dovést. Sen ještě neznamená realitu, ale realita bez snění není celá. I když Šalamoun dostal víc než o co si řekl, stejně ho to neuchránilo od přešlapů. Možná právě pro to, že přestal mít sny a přestal přemýšlet, co by od Boha měl ještě žádat, co už nebo ještě nemá, aby chodil po jeho stezkách.

Hospodin, nás ponouká, abychom mu říkali, co bychom chtěli, jakými bychom chtěli být, jakou bychom chtěli mít církev i společnost. Máme být vnímaví i kritičtí k našim vizím a snům, prosit o ně a předkládat je Bohu.

Ať je nový školní rok plný příležitostí snít a proměňovat realitu dle obdržených Božích darů.

Amen